A feladatot a szokasos egységekben és egyuttal a Giorgi-rendszerben is meg fogjuk oldani. (A Giorgi-rendszert
lapunk egyik késébbi szamaban részletesen ismertetni fogjuk.)
Az elektronra hato erd

(]-) Pdin = OylHocrstcd €coulomb V1 cm/sec)
Giorgi-rendszerben:

(2) Phewton = Btesla €coulomb Vlcm/secs

ahol v, a sebességnek a magneses térre mergleges komponense, B a mégneses indukcié értéke tesla-ban. 1tesla =
10* gauss. Mivel levegben (vakuumban) 1 oersted térerésségnek 1 gauss indukci6 felel meg, jelen esetben a H = 100
oersted-nek B = 100 gauss = 1072 tesla magneses indukci6 felel meg.

A kiszamitott erd hatdsara az elektron korpalyan kezd mozogni, amely a tér irdnyaba mutaté v = v cos « sebes-
séggel eltolodik, igy csavarvonal keletkezik.

A kérpalya sugarét a centripetalis er6 P = m v /r 6sszefiiggése hatarozza meg. Egy koriilfordulas ideje T = 277 /v .

Helyettesitsiink be a Giorgi-rendszer szerint:
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Igen érdekes, hogy a koriilfordulas ideje fiiggetlen a sebességtdl.
A csavarvonal menetemelkedését a sebesség tériranyt komponense hatarozza meg:
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AB =Ty = ;?v cos a.
Az elektron adatai: m = 9,1-10"% kg, e =1,6-10"° coulomb, v = 5- 107 m/sec, a = 30°.
A mégneses indukcio: B = 102 tesla.
Ezekkel
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a végeredmény
AB = 0,1547 m.

Ha az erdnek az (1) alatti kifejezését helyettesithetjiik be, akkor a fentihez hasonl6an

20
AB = ;:1 v COS Q.

Ekkor az m = 9,1-107% g, e =1,6-107? coulomb, v =5-10 em/sec, a = 30°, H = 100 oersted értékkel,
AB = 15,47 cm.
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